

马克思主义学院 政法学院召开 6 月份 政治理论学习和“主题党日”活动

（政法通讯员 高海歌）2021年6月10日下午，马克思主义学院、政法学院召开2021年6月份政治理论学习和“主题党日”活动，学院全体教职员工参会。会议由院党委书记王礼刚主持。

学习会上，由副书记汪萃萃领学中办印发《关于在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的通知》。《通知》强调要传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，坚定不移听党话、跟党走，在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。《通知》指出：一是开展读书学史活动；二是组织基层宣讲活动；三是开展学习体验活动；四是开展致敬革命先烈活动；五是开展学习先进模范活动；六是开展红色家风传承活动；七是开展全民国防教育活动；八是组织群众性文化活动。《通知》强调要树立正确历史观，反对历史虚无主义。

支部书记詹进伟领学：不忘本来 吸收外来 面向未来——习近平总书记“5·17”重要讲话发表五年来哲学社会科学事业谱写新篇章。通过学习大家认识到：2021年是“十四五”开局之年，哲学社会科学工作应立足世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴的战略全局，守正创新，奋发有为，为全面建设社会主义现代化国家提供更加坚实思想和智力支持。

副院长王正宇领学：坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位——武汉大学党委副书记 沈壮海 。通过学习大家认识到：必须旗帜鲜明坚持以马克思主义为指导，是贯穿习近平总书记在这次座谈会上讲话全篇的灵魂。习近平总书记的重要论述，透彻阐明了构建中国特色哲学社会科学为什么必须以马克思主义为指导、如何以马克思主义为指导的问题，展现了我们党对中国特色哲学社会科学本质特征与发展规律的深刻把握，展现了当今时代中国共产党人高度的理论自觉与理论自信。

党委书记王礼刚领学《中共中央 国务院深化新时代教育评价改革总体方案》。方案要求坚持把师德师风作为第一标准。坚决克服重科研轻教学、重教书轻育人等现象，把师德表现作为教师资格定期注册、业绩考核、职称评聘、评优奖励首要要求，强化教师思想政治素质考察，推动师德师风建设常态化、长效化。健全教师荣誉制度，发挥典型示范引领作用。全面落实新时代幼儿园、中小学、高校教师职业行为准则，建立师德失范行为通报警示制度。对出现严重师德师风问题的教师，探索实施教育全行业禁入制度。

王礼刚指出，习近平总书记的讲话，明晰了哲学社会科学在国家发展中的定位，清楚表明了哲学社会科学发展是一个国家综合国力的重要体现，我们必须改变在实际工作中对哲学社会科学重视不够的倾向。要牢记习近平总书记的要求，加强和改善党对哲学社会科学工作的领导，党的领导是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证。

王礼刚认为，在这个需要理论和思想的伟大时代，哲学社会

科学工作者置身于理论创新和知识创新的制高点上。只有以高度的理论自信阐释中国思想、倡导中国价值，构建中国风格、中国气派的本土化话语体系，以务实的行动致力于治学、治组织、治国理政方略的提升，中国哲学社会科学工作者在全球治理体系变革过程中才会赢得解释权和话语权，其地位和影响力才能彰显。以本土化的情怀和国际化的视野建构起具有继承性民族性、原创性时代性、系统性专业性的中国特色哲学社会科学体系，是哲学社会科学工作者的价值和使命之所在。

王礼刚强调，希望我们作为哲学社会科学工作者们，应旗帜鲜明的坚持以马克思主义为指导，继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化，继续发展 21 世纪马克思主义、当代中国马克思主义，自觉把中国特色社会主义理论体系贯穿研究和教学全过程，转化为清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法。

会后，各党支部开展了主题为：“庆祝建党百年，奋力开创新局”的“主题党日”活动。



会议现场 高海歌摄

审稿人：王礼刚